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Ludwigshafen, 28.05.2020 

 
Anfrage der SPD Ortsbeiratsfraktion zur Ortsbeiratssitzung am 17.Juni 2020 
Zustand Straßenbahnunterquerung Kornackerstrasse/Mühlweg 
 
 
Die Straßenbahnunterquerung zwischen dem Park „Kornackerstraße“/Mühlweg befindet sich 
in desolatem Zustand. Es sind zwar keine baulichen Mängel zu erkennen, die Passage ist 
jedoch mit Schmierereien (kein strukturiertes Graffiti) verunstaltet, es sammelt sich regelmä-
ßig Müll auf den Treppen und auf der Querung. Weiterhin riecht es penetrant nach Urin. Ein 
Angstraum entsteht und die Nutzung durch die Bürger ist damit beeinträchtigt. 
 
Die SPD Ortsbeiratsfraktion stellt daher an die Verwaltung folgende Anfrage: 
 

 Der normale Reinigungsrhythmus scheint nicht auszureichen. Wir bitten um Prüfung, 
inwieweit die Reinigung verbessert werden kann. 

 

 In den Abendstunden treffen sich regelmäßig Jugendliche, die augenscheinlich im 
Treppenbereich Drogen konsumieren. Sichtbar wird dies durch Reste von Joints u.a. 
Wir bitte um Information des zuständigen Dezernats und regen Kontrol-
len/Streifengänge durch KVD/Polizei in den nächsten Monaten an. 

 

 Nach Auskunft von Anwohnern wir diese Passage so gut wie nicht mehr als Durch-
gang genutzt, da neben den geschilderten Problemen (Angstraum) die Treppen für 
ältere Mitbürger viel zu steil sind und bei Nässe rutschig werden. Gibt es hier Mög-
lichkeiten zur Verbesserung? 
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 Welche Kosten entstehen für den Erhalt der Passage jährlich bzw. langfristig?. 
 

 Gibt es sichere Alternativen an dieser Stelle, z.B. Errichtung einer oberirdischen Pas-
sage? 

 
Ziel sollte sein, die Verbindung zwischen der Kornackerstraße und dem Mühlweg und somit 
den Dorfkern wieder sicher und attraktiv zu gestalten, ohne, dass dabei unnötige Kosten und 
Aufwand entstehen. 
 
Für einen Ortstermin stehen wir gerne zur Verfügung. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
SPD Ortsbeiratsfraktion 
 
 
Gez. Thomas Engeroff      Gez. Peter Niedhammer 
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